
 

Αθήνα, 27 Ιανουαρίου 2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό  Οικονομικών 

Θέμα: «Στήριξη του κλάδου των πρακτορείων ΟΠΑΠ» 

Με μεγάλη προσπάθεια το σύνολο των πρακτόρων ΟΠΑΠ κατά τους μήνες των 

lockdowns, προσπάθησαν να επιβιώσουν και να ανταποκριθούν στις 

οικογενειακές και επαγγελματικές υποχρεώσεις τους με μοναδικά έσοδα τα 

800€ που δόθηκαν στο 1ο lock down και τις επιστρεπτέες προκαταβολές, στις 

οποίες δεν συμπεριλήφθηκε το 25% των επιχειρήσεων αυτών λόγω 

φορολογικών  ιδιαιτεροτήτων. Ωστόσο, οι επιστρεπτέες προκαταβολές δεν 

παύουν να είναι δανεικά χρήματα που κάποια στιγμή θα πρέπει να 

επιστραφούν.  Επιπλέον, διαφαίνεται αθέμιτος ανταγωνισμός από τις 

επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στο διαδικτυακό στοίχημα, οι οποίες 

έχουν κατακλύσει τα μέσα μαζικής ενημέρωσης με διαφημίσεις. 

Συνολικά μέχρι σήμερα, για 5 μήνες, περίπου 4.000 πράκτορες (ατομικές 

επιχειρήσεις κατά πλειοψηφία) είχαν μηδενικά έσοδα καθώς δεν είχαν την 

δυνατότητα να εργαστούν ούτε ως e-shop ούτε με click away.  

Οι εργαζόμενοι στον κλάδο (περίπου 25.000) κάνουν έκκληση για βοήθεια και 

λήψη ειδικών μέτρων τα οποία θεωρούν ότι είναι απαραίτητα για την 

ενδεχόμενη επαναλειτουργία των καταστημάτων τους. 

Κατόπιν των παραπάνω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεται να εξετάσει την απαλλαγή των πρακτορείων ΟΠΑΠ από 

τις υποχρεώσεις τους για καταβολή ενοικίου σε ποσοστό 100% 

καθώς και την απαγόρευση των εξώσεων μέχρι το πέρας της 

πανδημίας; 

2. Προτίθεται να εξετάσει την απαλλαγή των πρακτορείων ΟΠΑΠ από 

τις ασφαλιστικές τους υποχρεώσεις στον ΕΦΚΑ για όσο διάστημα 

διαρκεί η πανδημία και τα περιοριστικά μέτρα; 

3. Προτίθεται να εξετάσει τη μετατροπή της επιστρεπτέας 

προκαταβολής σε μη επιστρεπτέα; 

4. Προτίθεται να εξετάσει τη ρύθμιση του ιδιωτικού χρέους που 

δημιουργήθηκε σε εφορίες, τράπεζες και εταιρείες κοινής ωφελείας 
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(ΔΕΗ, ΟΤΕ κλπ) κατά τη διάρκεια της πανδημίας με πρόβλεψη για 

μερική διαγραφή του και αποπληρωμή του υπόλοιπου σε δόσεις 

στο βάθος 10ετίας;  

5. Προτίθεται να εντάξει τον κλάδο σε ειδικά προγράμματα 

χρηματοδότησης από τους πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης και 

του ΕΣΠΑ; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

Τζάκρη Θεοδώρα 

 




